中紀委四次全會部署今年工作重點 鞏固和發展反腐鬥爭壓倒性勝利

深化紀檢監察體制機制改革 色國家治理體系提質增效

香港文匯報訊 據中新社報道,十九屆中央紀委四次全會1月 13日至15日在北京舉行。會議昨日通過的公報列出今年多項工 作重點,其中包括構建一體推進不敢腐、不能腐、不想腐體制機 制,進一步鞏固和發展反腐敗鬥爭壓倒性勝利。

實黨的十九屆四中全會精神,自覺把 各項工作放到堅持完善中國特色社會 思考、謀劃、推進, 牢牢抓住監督這 個基本職責、第一職責,精準監督、 創新監督,深化紀檢監察體制機制改 革創新,以高質量黨內監督、國家監 察促進國家制度和治理體系提質增 效,充分彰顯中國共產黨領導和中國 特色社會主義制度的優越性。

第一,堅持以初心使命作為政治本 色和前進動力,不斷增強「兩個維 護」的自覺性堅定性。持之以恒學懂 弄通做實習近平新時代中國特色社會 主義思想,不斷鞏固深化主題教育成

嚴查脫貧領域貪腐問題

第二,全力保障脱貧攻堅決戰決 勝,集中整治群眾反映強烈的突出問 題。強化對脱貧工作績效、脱貧政策 連續性穩定性,以及脱貧摘帽後「不 摘責任、不摘政策、不摘幫扶、不摘 監管」情況的監督檢查,對搞數字脱 貧、虛假脱貧的嚴肅問責,對貪污侵

革,推動健全黨和國家監督體系。自 上而下、依法有序推進監委向本級人 工程等領域的腐敗,持續開展追逃追贓 大常委會報告專項工作。修訂《中國 共產黨黨員權利保障條例》,制定監 察法實施條例,推動研究制定監察官 伍,做忠誠乾淨擔當、敢於善於鬥爭

緊盯「關鍵少數」關鍵崗位

第四,發揮紀委監委專責監督作 黑」,把隊伍建強,讓幹部過硬。

運行各個環節,嚴格日常監督,實事 求是運用「四種形態」,完善發現問

第五,鞏固拓展作風建設成效,推 動化風成俗成為習慣。深入落實中央 八項規定精神,從領導機關和領導幹 部抓起改起,深化治理貫徹黨中央決 策部署只表態不落實、維護群眾利益 不擔當不作為、困擾基層的形式主義 官僚主義等問題。

第六,完善巡視巡察上下聯動工作 格局,促進巡視巡察與其他各類監督 貫通融合。深化政治巡視,建立巡視 巡察上下聯動機制,全面加強對省區 市巡視工作指導督導,督促落實中央 部委、中央國家機關部門黨組(黨 委) 開展巡視工作指導意見

強化金融領域與國企反腐

第七,構建一體推進不敢腐、不能腐 不想腐體制機制,進一步鞏固和發展反 腐敗鬥爭壓倒性勝利。對黨的十八大以 來不收斂不收手,嚴重阻礙黨的理論和 執政根基的腐敗問題從嚴查處,對主動 投案者依規依紀依法從寬處理,對巨額 行賄、多次行賄的嚴肅處置。深化金融 領域反腐敗工作,加大國有企業反腐力 **度**,堅決查處資源、土地、規劃、建設

第八,建設高素質專業化幹部隊 的戰士。完善自身權力運行機制和管 理監督制約體系,確保執紀執法權受 監督、有約束,持續防治「燈下



■十九屆中央紀委四次全會1月13日至15日在京舉行。圖為早前山西黨員幹部參觀中國共產黨反腐倡廉展覽

資料圖片

「三不」機制成反腐鬥爭基本方針

體突出了標本兼治、從源頭上根治的思路。 特別是公報把「一體推進不敢腐、不能腐、 密」,既解決了「外症」更觸及「内疾」, 反腐的重要經驗,將成鞏固和發展反腐敗鬥 爭壓倒性勝利的戰略性舉措。

一體推進不敢腐不能腐不想腐

黨治黨工作既達到「嚴厲」也做到「嚴 不想腐」首次提高到「反腐敗鬥爭的基本方 有助於從根源上解決腐敗和作風問題。這是 針」「新時代全面從嚴治黨的重要方略」的 習近平新時代中國特色社會主義思想的重大 高度,顯示一體推進「三不」機制作為中國 理論創新,也是新時代黨風廉政建設和反腐 敗鬥爭的實踐成果。

> 敢腐、不能腐、不想腐體制機制,進一步鞏 制腐敗增量、遏制腐敗滋生蔓延的關鍵一招。 固和發展反腐敗鬥爭壓倒性勝利,並把一體

> > 四

價

收

冒

領

木

敗,這是執政黨對黨風廉政建設和反腐敗門 爭的認識和實踐進一步深化。

此外,公報強調對巨額行賄、多次行賄的嚴 肅處置。莊德水指出,過去在一定程度上存在 「嚴查受賄、輕辦行賄」的錯誤傾向,要鞏固 壓倒性態勢、奪取壓倒性勝利,就必須堅持受 他說,本次全會提到,要構建一體推進不 賄行賄一起查,這是從源頭根治腐敗、有效控

■香港文匯報記者 王玨 北京報道

李克強聽取各界對政府工作報告的意見建議

日,中共中央政治局常委、國務院總 理李克強主持召開座談會,聽取專家 政開支,確保制度性減税落到位和 學者和企業界人士對《政府工作報告 (徵求意見稿)》的意見建議。

中共中央政治局常委、國務院副 總理韓正出席。

政府要過緊日子

李克強説,去年我國發展遇到多 年少見的困難局面,全國上下認真 貫徹黨中央、國務院決策部署,經 國內外形勢更為複雜嚴峻,做好政 府工作需要付出更加艱苦努力。李 減税、節支作為關鍵,鞏固和拓展 與公平競爭提供更寬鬆環境。

子,大幅壓縮一般性開支特別是行 保障基本民生。穩健的貨幣政策要 保持流動性合理充裕,疏通傳導機 制,更有效緩解小微企業融資難融 資貴問題。實施好就業優先政策, 着力拓展就業渠道,支持靈活就

推進「放管服」改革

李克強説,要把減税、節支和簡 濟穩中有進,民生持續改善。今年 政有機結合起來,傾聽市場呼聲, 聚焦企業關切,持續推進「放管 服」改革。盡可能減少政府對市場 克強説,實施積極的財政政策要把 的直接干預,為企業生產經營、參



■1月15日,中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開座談會, 聽取專家學者和企業界人士對《政府工作報告(徵求意見稿)》的意見建議。 中新社

潛力,增加高品質產品和服務供給, 的養老、託幼等方面的社區服務。

李克強表示,要鼓勵企業順應人民 促進消費升級。加強政府引導,調動 日益增長的美好生活需要,深挖內需 社會力量積極性,積極發展群眾急需

劉鶴分別晤國際組織負責人和美工商界代表

頓分別會見國際貨幣基金組織總裁 格奧爾基耶娃,美國全國商會會長 多諾霍、美中貿委會會長艾倫。

中美貿協利於中美和世界

劉鶴表示,國際貨幣基金組織、

地時間14日上午,中共中央政治局 美雙方在平等和相互尊重的基礎 委員、國務院副總理、中美全面經 上,達成第一階段經貿協議,並將 濟對話中方牽頭人劉鶴在美國華盛 於當地時間15日正式簽署。這有利 於中國,有利於美國,也有利於整 個世界,其意義不僅在經貿領域, 而且有助於維護世界和平、穩定與 繁榮。中美作為兩個負責任的大 年中國經濟增速預測從5.8%上調至 國,儘管具有不同意識形態和不同 的政治、經濟模式,但完全可以合 美國全國商會、美中貿委會在中美 作,實現互利共贏發展。協議簽署

經貿磋商中做了很多有益工作。中 後,雙方應共同努力抓好落實,取 濟增長的政策建議,並盡一切可能團 得實實在在的成效。

格奧爾基耶娃表示,衷心祝賀中美 即將簽署第一階段經貿協議,這為中 美兩國和世界經濟注入了穩定因素, 不僅有利於中美兩國經濟,也有利於 6.0%。國際貨幣基金組織的主要使命 是維護世界經濟和金融穩定,將一如

結各國,解決存在的分歧。

多諾霍和艾倫表示,美中達成第一 階段協議釋放了十分積極的信號,這 對企業和市場都是重大利好,有助於 促進中美兩國乃至世界的經濟增長和 世界經濟。國際貨幣基金組織已將2020 繁榮。美國全國商會、美中貿委會以 及成員機構,將全力以赴支持美中兩 國政府和企業落實好第一階段協議, 增進雙方彼此互信,繼續為美中經貿 既往提供基於事實的、有助於世界經 合作和雙邊關係發展發揮積極作用。

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)昨日,央視反 或 腐專題片《國家監察》播出第四集《護航民生》,披露 了醫藥、教育等民生領域的「蛀蟲」如何用隱蔽手段大 行貪腐的案例,如江蘇的一個醫院院長通過向醫藥代表 高價出售房產的方式收受好處,一個高校院長則大肆貪 察 污貧困學生的資助金,行為十分惡劣。 第

易利華:藉隱蔽手段拿好處

江蘇省無錫市第二人民醫院原院長易利華利用職權,為 一些醫藥代表的產品進入無錫二院提供幫助,而他收受好 處的手法非常隱蔽——高價將名下房產賣給醫藥代表。如 2016年1月,他就將自己的一套房產以高出市場價64%的 價格售出,而買家是醫藥代理的親屬。另一套南京的房產 也是以相同的形式,以高於市場價28%的價格賣給了一個 醫療器械代理商的親戚。而他們代理的產品,在無錫二院 都銷量不小。所謂的房產交易不過是利益輸送的包裝。

無錫市錫山人民醫院骨科原主任徐宏亮坦言,進口的 材料回扣15%, 國產的材料回扣20%, 「你不拿,可能 真的需要一顆堅強的心」。

衛生主管部門面向醫院發佈限期主動清退回扣的通 知,形成強烈震懾。一系列舉措之後,無錫市醫療領域 藥佔比明顯下降。無錫市門診量最大的人民醫院到2019 年4月份,藥佔比下降約3%,這意味着一年可能要節省 費用一億元(人民幣,下同),醫保費用節省七千萬 元,老百姓少掏三千萬元。

杜曉陽:以權謀利逾500萬

重慶安全技術職業學院原院長杜曉陽,一心把學校當 成自己撈錢的平台,哪裡有項目,她就會向哪裡伸手。 2007年5月,國務院對中等職業學校的所有全日制困難 學生給予每人每年1,500元、為期兩年的國家資助。然 而,杜曉陽卻利用從學生入學到資助下發的時間差,先 對學生隱瞞這個政策,資助下發時部分學生已經流失; 再對財政部門隱瞞流失人數,貪污流失學生的資助金。 幾年來,在杜曉陽主導下,學院虛報冒領學生資助金643 萬元,放入小金庫,其中143萬元裝進了她個人口袋。多 年來,她利用校長職權謀利總計超過500萬元。